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Ipolyság, 1903. évi december la<> QO-án.

Üveggyár Ipolyságon.
Vármegyénk, de különösen Ipolyság intéző kö­

reinek nem győzzük eléggé hangos szóval figyel­
mébe ajánlani alábbi közleményt.

Ipolyság, december 20.

(G. F.) Nehány hete kívántam e 
lapok hasábjain a figyelmet felhívni 
arra, hogy vármegyénk sok kincse he­
ver kiaknázatlanul és hogy e kincsek 
minden nagyobb erőfeszítés nélkül sok 
hasznot hajtanának vármegyénk közön­
ségének. Méltán kérdezték tőlem min­
denfelől, hol hevernek hát az ismeretlen 
kincsek. Örömmel tapasztalom, hogy 
sok a komoly kérdezősködő. Sokkal 
kevesebb tamáskodóval, állításomat 
kétkedőén lemosolygóval találkoztam, 
mint ahogy azt eleve vártam. A köz­
hangulat eme kedvező volta arra indit, 
hogy gyakorlatias eszméimet már most 
közreadjam. Megjegyzem, hogy egy­
általában nem volt szándékom tanul­
mányaimban gyökerező eszméimet véka 
alá rejtegetni, de azt sem akartam, 
hogy komoly munkám eredményeinek 
megismertetése a pusztába vesző kiáltó 
szónál egyéb ne legyen.

Szép sorjában feltárom tehát, — az 
említett sok heverő kincs közül az 
egyiket, — amit józan fővel a közön­
ség érdekében valónak tartok. Amit 
magunk emberségéből és vármegyénk

hasznára könnyű szerrel megvalósítha­
tunk. Ezúttal csupán páratlan homo­
kunk felhasználásáról kívánok egyet- 
mást elmondani.

Ma-holnap megindul a csodálatos 
teknika legtökéletesebb gépszerkezeté­
vel felszerelt felsötúri homokmosó-telep 
működése. Nem sokára vármegyénk 
ontja szerteszét az országba, sőt a 
szomszédos külföldre a kristályhomokot. 
Olyan homokot, amilyent eddig hazai 
üveggyáraink, sőt az osztrák és balkán 
üveggyárak is messze északról, a né­
metországi Felső-Sziléziából hozatni 
voltak kénytelenek. Miért ne használjuk 
ki ezt a kedvező helyzetet ? Miért 
nézzük, hogy azt a homokot, amelyet 
mi üveg képében is elszállíthatnánk, 
miért ne dolgozhatnánk fel mi is egy 
jó részét üveggé vármegyénkben ?

Hiszen bizonyos, hogy az az üveg­
gyár, a mely az üveget tartalmazó ho­
mokot a gyárból Budapestre, vagy 
Bécsbe szállítaná, nem versenyezhetne 
velünk már csak azért sem, mert mi 
Ipolyságról a homokot csupán üvegként 
szállítanák. De eltekintve attól is, hogy 
egy Ipolyság környékén felállítandó 
üveggyárat a homok tetemes szállítási 
költsége nem terhelné, ezen üveggyár 
fekvésénél fogva is kedvezőbb helyzet­
ben volna minden más hazai üveggyár 
fölött. Vasúti állomás mellett, a vasúti 
fővonalhoz közel, nem messze Buda­
pest-, Pozsony-, Bécstől, — ez Ipoly­

sági üveggyárnak olyan kedvező fek­
vése volna, hogy vele egyetlen magyar 
üveggyár sem vetekedhetne. Azt hiszem, 
tüzelő anyag dolgában sem szorul­
nánk meg; van elegendő tüzelőfánk, 
és igy esetleg alkalmat nyújtanánk 
külföldi pénzcsoportoknak szénkutatásra 
is, mi vármegyénkben szintén van.

Van bőven csomagolásra való olcsó 
szalmánk is. Ha már most számot 
vetve nem nagy pénzerőnkkel, az üveg­
gyárat a legkevesebb költséget követelő 
közönséges napi cikkekre, úgymint: 
fehér és zöld üvegárukra, nevezetesen: 
pohár, palack, savanyuvizes üveg, lám­
paüveg, befőítes üveg, stb., effélékre 
rendeznek be, a szükséges tőke sem 
rúgna nagyra. Százezer korona töké­
vel minden verseny ellenében helytálló 
egészséges, biztosan és busásan jöve­
delmező üveggyári vállalatot teremt­
hetnénk.

A vállalat a legkedvezőtlenebb szá­
mítás mellett is legalább 20000 korona 
tiszta hasznot jövedelmezne. Arra való 
tekintettel, hogy a kiadásokat a rossz 
rekvésük folytán legdrágábban dolgozó 
üveggyárak költségei, a bevételeket 
pedig az utolsó 5 esztendő alatt mu­
tatkozott legkisebb eladó árak alapján 
számítottuk, az igy minimálisan meg­
állapított 20 százalék tiszta haszon 
kétségtelenné teszi, hogy ha valahol, 
Ipolyságon feltétlenül boldogulnia kell 
az üveggyárnak.

Mellőztek, kivetnek, mosolygok mar rajta, 
Elégedetlennek ey a rendes sorsa­
iéiért is vágytam utam magasbbal cserélni, 
El tudtam nélküle im eddig is élni. 
Pályáztam és punktum ! Mást is ér ilyesmi. 
Láttam már másokat még magasbról esni. 
Hogyha minden, mire epekedve várunk, 
Sorra teljesülne, nem is volna vágyunk. 
Legalább megmaradt, akná\atlan épen 
S „comme il taut* fajtalan, szépen hátra-

[léptem.
Régi rossz szokás ez, hogy erősebb karja 
Utjából a gyöngét eltasyitja, marja.

föl van ez,amint van; megnyugodtam benne. 
Nem volna jó se tán, — ha ez másként lenne. 
Jó ifjúnak lenni, nyugodt tűrő szívvel, 
Nyugalom, jó dolog, e\ mindent megszívlel. 
Bánkódás, hiúság, maradj távol tőlem, 
Vágyaimnak szárnyát magam összetörtem. 

Mindezzel magamat csalom meg, jól tudom. 
De még is jól esik, ha odább áll gondom. 
Savanyu a szőlő mese rókájának,

Letaposott utón csak boldogok járnak. — 
Hát én majd hogy mikor jogok érni arra? 
Ne legyen senkinek bizony arra gondja.

Szóló.s
HONTI ALBUM, 

Ivánka István*
Eddig csak a hivatalnoki és főleg a po­

litikai pályán láttunk szédítő gyors karri- 
éreket. A társadalmi pozíciók nehezebben 
voltak egy csapással elfoglalhatók.

A társadalom — nálunk úgy mint egye­
bütt — a fő helyeket rendesen a hivatali 
főbb méltóságoknak tartották fenn.

A kaszinó elnöki tisztét mi legtöbbször 
a mindenkori főispánoknak ajánlottuk fel, 
akik az egyletnek díszt, fényt kölcsönöz­
tek. Vagy pedig oly kiváló egyéniségeket 
tiszteltünk meg o társadalmi méltósággal, 
mint a milyenek Boronkay Lajos vagy 
Paczolay János voltak.

*) Mutatóba a Monti Naptár 1903. évi folyamából.

A gazdasági egyesület, élén eddig szin­
tén a megye vezér embereit láttuk. Ilye­
nek voltak Chorinszky Igó gr. s Majláth 
István.

Ivánka István áll legújabban o két fon­
tos egyesületnek élén.

Megválasztása meglepetés volt a honti 
közönségre.

Az ö esete szolgál példakép arra, hogy 
lehet csinálni szédítő gyors karriért a tár­
sadalmi téren is. Mert az övé az.

És annál érdekesebb az ő megválasz­
tása, mert e díszes állásokra ő nem pá­
lyázott. Jól tudjuk, hogy meg egy kaszi­
nói bizottsági tagságra is az emberek nagy 
része a saját megválasztása érdekében egy 
egész hadjáratot indit Kór, kapacitál, 
ajánló leveleket mutat föl, hizoleg, kor­
teskedik.

Hogy törnék magukat a „jó urak“ még 
csak az elnöki állások után.

Nemcsak hogy nem stróberkedteki ma­
gának e fényes pozíciókat, de azok elvál­
lalására Ivánka Istvánt rá kellett kény­
szeríteni.

Palásti magányában elvonulva, a min-

FERENC JÓZSEF KESERÜVIZ az egyedül elismert kellemes izü 
természetes hashaj tószer



december 20.

Ne várjuk, mig az idegen tőke ezt 
a kedvező alkalmat felhasználja, s az 
úgyszólván kockázat nélkül kínálkozó 
hasznot előlünk elhalássza. Ragadjuk 
meg most a magától kínálkozó rend­
kívül kedvező alkalmat. Biztosítsuk 
magunknak ezt a jelentékeny hasznot. 
Alakítsunk 1000 drb 100 koronás ér­
tékű részvénynyel társulatot, építsük 
fel és hozzuk üzembe a jövő eszten­
dőben az üveggyárat.

1000 drb 100 koronás részvényt 
vármegyénk területén elhelyezni ?! 
Mutassuk meg, hogy az ipar és a ma­
gunk jól felfogott érdekében akarunk 
és tudunk is talpra állani, ha kell!

Mutassuk meg életrevalóságunkat 
azzal, hogy a vagyoni helyzet javítására 
kínálkozó alkalmat elfutni nem enged­
jük ! Mutassuk meg, hogy ha lehet, 
az állam támogatása nélkül is meg 
tudunk teremteni egy jó iparvállalatot, 
mely a részvényesnek hasznot, a mun­
kásnak munkát fog adni.

Pénteki levél.
Ipolyság, 1902. dec. 19.

Vannak bizonyos jó vagy rossz óráim, 
mikor holmi fránya újságíró vér buzog 
fel bennem. Ismétlem, hogy csak órák 
ezek és rendesen este támadnak, mikor 
kivetkőzöm a világból, levetek magamról 
minden lenyűgöző érdeket és magamba 
merülök. Ilyenkor, mikor elfeledtem az 
egyéni érdeket, — magamét is, másét is — 
mikor általánosságban nézem a nagy vi­
lág köröttem forgó mikrokozmoszát, egy 
kép tárul fel előttem, melyben már csak 
általánosságban látom a pszikológia három 
alapját: az értelmi képességet, érzést és 
akaratot, ilyenkor tudom érezni az ösz- 
szessóg érdeké" és ilyenkor újságíró ember 
szeretnék lenni.

Újságíró, ki az összesség érdekében 
munkálkodik, kinek munkájával céljai 
vannak, ki vezetni kivan egy tömeget. A

célt ott látom a rövidke napi fairben úgy, 
mint a hatalmas vezércikkben.

Nem a dicsvágy, nem a hozzám hason­
lóan gyarló más ember elismerése vezeti 
gondolataimat, de tisztán az ős jó, a min­
den emberrel veleszületett, sokszor öntu­
datlan és más érzés által elfeledett jó. — 
Örömben, bubán emberi lenni, embertár­
samat meggyőzni, inteni, figyelmeztetni, 
az igaznak érvényt szerezni és a gonoszt 
példa nyújtás képen ostorozni, de mind­
ezt nem nagy hangon, felülkerekedni kí­
vánva rajta, do lágyan s óvatosan, a cél­
hoz harmonikusan és főképen igazsággal 
keresztül vinni.

Igazság! Nos épen idáig akartam jutni, 
itt megállnák.

Tudjuk, hogy azok a nézetek, melyek 
a társadalom tagjainak egymáshoz való 
viszonyának szabályozására keletkeztek, 
azok mind az emberi igazságérzésnek ki­
folyásai. Mindenki erezi magában azt a 
kielégítő érzést, mely nemzed ékről-nem­
zedék re bele szűrődve vele születik, ha 
az igazságot érvényesülni tudja, mig az 
igazságtalanság boszant, sebet üt.

Igaz, hogy az iga-ság órvényesülhetó- 
sónél nagy akadálykópen emelkedik az 
általános egyéni önzés. Az az önzés, mely 
az élethez való akarat részbeni kif'ejezóse- 
képen mindannyiunkban ól. Önző az, ki 
saját érdekeit a máséi elé helyezi, de 
önző logikailag i z önzetlennek látszó is, 
mert érzésében az egész társadalom sze­
repel, melynek ő szintén tagja lóvén, 
vele a saját érdekét is védi.

Rátérve a társadalmi érintkezésben ér­
vényre jutni természetszerűleg hivatott 
igazságra, ennek vizsgálgatása során a 
mai társadalmi életünk szomorú képet ad. 
Sajnos dolog, hogy kicsinyes és érdek- 
teljes világunk erre még fi ital, vagy tán 
ebben a formában nem is fog megérni 
soha. A szimpátia érzés kifejlődése is 
hosszú időkbe került, példa rá a négerek 
és jobbágyság felszabadítása.

A mai ember érintkezése az úgyneve­

zett társadalmi élet ma egy nagy Bábel, 
hol mindannyian a hazugság hatalmas 
tornyát építjük. Az érintkezés formái oly 
keresett egyenkénti részei a nagy csalás­
nak hogy e nagy szembekötősdi játékban 
ha találunk egyet is, ki szakítani kíván 
az általános áramlattal, sajnálkozva mo- 
solygunk felette.

Hogy inért ez igy ? váltig tűnődöm rajt, 
de kivezető fonalat hiába koroséin. Csak 
látom és tapasztalom a tényt, látom meny­
nyire bizalmatlanok vagyunk egymás 
iránt, hogy ugymondjam csak három lé­
pésről érintkezünk egymással, és csak az 
egyes kasztokban látszik a szimpátia ér­
zék kifejlődése; de éppen a másik rend­
beliek rovására. Nem a szomtől-szembo 
való érintkezésnél értem ezt, mert ott nem 
is lehet kifogás. Ezt a formát az úri mi­
voltunk hátrányára egyikünk sem mellőzi; 
édes szavak, biztatások, ámitgatásokra 
kitünően berendezett szótárunk van. — 
Általános az, hogy mindannyian ki cse­
kélyebb, ki nagyobb mérvben, — bárhogy 
szógyenlenók is azt, — felfelé demokraták, 
lefelé arisztokraták vagyunk. Mert hiába, 
jó a meleg körül lebzselni, és a hatalom 
legyezgetóse önző érdekeinket védi.

Hogy pedig ez igy volna, azt azok előtt, 
kik figyelmesen vizsgálják az életet, mon­
danom sem kell, de viszont ha mindany- 
nyiunk szivünkre tesszük kezünket, be­
látjuk, hogy ez nem jól van igy.

De üres szalma ! . . Nem akarok ugyan 
a befejezetlen kedéssel feltűnőt hajszolni, 
de mert csak vasárnapi újságíró vagyok, 
megengedem magamnak azt a mulatságot, 
hogy az olvasó találjon az itt megindított 
eszme láncolatnak megfelelő befejezést. 
Nem is az volna itt a főcél, hanem inkább 
az, hogy mindnyáján külön-külön válvetve 
volnánk azon, hogy ezt a nagy kínai 
falat ledöntsük, és az egyenlőség eszmé­
jének alapítsunk a szó értelmével meg­
felelő formát, egymással! érintkezésünk­
ben. — Próbáljuk meg egymást egy ki­
csivel is jobban szeretni s megbecsülni.

E. F.

den áron ellenzékieskedést megutálva, 
teljesen távol állott a politikai s társa­
dalmi harcoktól, gazdaságának, családjá­
nak és nemes kedvteleseim k ólt, midőn 
a közvélemény hivó szava — az ő leg­
nagyobb meglepetésére — a közügyek 
élére állította.

Nos mi a választást — a magunk ré­
széről — igen szerencsésnek tartjuk.

Lehet, hogy soknak csak a név kellett, 
nekünk az ember kell. Az az ember, aki 
a közügyek önzetlen szolgája. Az az em­
ber, a ki minden szépnek, jónak és igaz­
nak barátja. Az az ember, a ki a mi anya­
gias világunkban oly idealista. Az az em­
ber, a ki az irodalomnak s a művészet­
nek jeles munkása.

Az az ember, aki a szegény ember gyá- 
molója, a batalmaskodók ostora.

Ivánka István született Paláston, 1855. 
január 12-ikón.

A középiskolákat delmecon, a jogot 
Budapesten végezte. Külföldön is tanult. 
Részt vett Bosznia okkupációjában. He- 
dervárv mellett ügyvédbojtárkodott s azu­
tán átvette atyja gazdaságát, a melyet 
szorgalommal és szakértelemmel kezel.

Az irodalommal már korán kezdett fog­
lalkozni.

Egyik első verse az „Üstökösében je­

lent meg; azután a „Bolond Is1ók“-ba 
kezdett Írni, a melynek alapításától kezdve 
állandó munkatársa. Olykor a tiszta hu 
mórt szolgálja, de logtöbbnyiro politikai 
szatírákat ir. A mily szolid, csendes, nyu­
godt a beszéde, ép oly éles, sokszor véres 
is a tolla.

A hon ti politikai küzdelmekben ő fújta 
a riadót. A megyében a „Honti Ellenzék* 
lapjában, a fővárosban a „Bolond" Istók*- 
ban szatirizálta több vagy kevesebb sze­
rencsével a honti állapotokat.

Irt egy időben egy pamfletot, is mely­
ben egy-egy hatásvadászó óléért olykor 
feláldozta az igazságot.

Már 1880-ban is szerkesztett Ipolyságon 
egy lapot, a „Honti Közlöny“-i, a melyet 
azonban minden tartalmassága és irodalmi 
értéke dacára mihamarább megbuktatott 
a honti közöny.

1884 ben „Fü^falombok“ szerény cim 
alatt sajtó alá rendezte költeményeit.

A „Selmecbányái Híradó“ kiadásában 
jelent meg első s eddig sajnos utolsó vers­
kötete.

Tartalmas, szép dolgok vannak benne.
Sok verse örökbecsű.
Egyes verseiből találó hü jellemzését 

láthatjuk gondolat és érzelem-világának.

X

Ilyen ő most is, a meglett férfi, a mi­
lyennek húsz óv előtt festette magát:

„Tudok hév ülni jón, a szépen . . .“

„Ha néha fáj, hogy a világot
Jobb útra nem fordithatám . . .“

Vagy egy másik versében, a melyben 
a régi szűk lakását Írja le, a melybe azon­
ban mégis vissza visszatér, ezt Írja :

„A világ még szükebb nékem.“
Jellemző néhány szó Ez ő. Ez Ivánka 

István, a kit nem bánt a világ hiú sze­
replési viszketege, nem kell neki tömjén, 
babér, taps; egy kis családi otthon, egy 
meleg kis fészek többet ér a nagy világ 
minden káprázatos gyönyörűségénél.

Özük, szerény az ő lakása, de a világ 
még s{ükebb neki. Tehát vissza, vissza­
tér oda a csendes otthonába, a hol ő fel­
találja a boldogságot.

Az 1893-ik évi „Hontvármegyei Alma- 
nach“-ba egy vígjátékot irt „Agglegény- 
vőlegénycímmel, a mely azután önállóan 
is megjelent.

1895-ben pedig „Alszik a nagynéni* 
című egy felvonásos operáját adták elő 
a in. kir. Operában. A zenét Szabados 
Béla irta hozzá.

Sokoldalúságát legújabban újra megmu­
tatta, megírván a szerelem poétája egy
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A túri pohár. 1
íme: itt áll az Íróasztalomon egy egy­

szerű, közönséges üvegpohár.
Bárhogy forgatná is ahhoz nem értő, 

semmi különöset nem talál rajta, és ne­
kem, hontinak megdobban a szivem, büsz­
keségtől dagad a keblem, mikor ezt a po­
harat kézbe veszem.

A pohár a túri homokból készült. 
A homok hasznavehetőségének első 
próbája ez a pohár, és fényesen bevált, 
bár a hozzá használt homok nem volt 
kellően tisztítva, és gépek hijján kézimun­
kával lett csak a kvarc-homok hozzá elő­
teremtve.

Kétségtelen, hogy ha a felsőtúri homok- 
mivek üzeme megindul, a Hontmegyében 
mosott homok a külföldről importáltat 
minden tekintetben: minőség, mennyiség 
és árra nézve is felül fogja múlni, és ez 
megyénk első jelentős iparvállalata, amely 
arányaiban túlmegy Hont szűk határain 
és egy jóbb, szebb jövendő előhírnöke.

Az egyszerű, homályos üvegü túri po­
harat megilletődve emelem ajkaimhoz, és 
kiürítem azon óhajtással, vajha megyénk 
területén ipari és gyári kémények füstje 
szállna mihamarább az égnek és ezek ad­
janak munkát, kenyeret népünknek.

Túri pohár, iparvállalatunk zsenge ter­
méke ! légy üdvöz!

— I-its GJ-yula vármegyénk főispánja e hő 
15-én érkezett haza a Schölleréknél a Léván meg­
tartott nagy vadászatról. Szerdán battai birtokára 
utazott, honnét ma érkezik haza.

— Vadászat Szobon. E hó 16-án Lu~ 
c^enbacher Pálnál Szobon volt nagy vadá­
szat, melyen tőlünk részt vettek Lits Gyula 
főispán. Somogyi Béla főjegyző, Soltéi'! 
István dr. főispáui titkár és Marek Károly 
főszolgabíró. A zsákmány 200 nyúl, 5 fácán 
kakas és 12 fogoly.

— A törvénykezés köréből. A király 
I a vul*kolni kir. járásbiróvá előléptetett Már- 
I t(U1 Ferenc dr. helyébe Ipolysági kir. járás- 
j bírósági aibiróvá Zachár István dr beszter­

cebányai kir. törvényszéki jegyzőt nevezte ki.
— Tiszti értekezlet. A január l ón 

életbe lépő a közigazgatás egyszerűsíté­
séről alkotott törvény végrehajtása pon­
tosságának nagyobb biztossága végett e 
hó 29-én délután 4 órakor a vármegyeház 
kis termében a vármegye tisztikara az 
alispán elnöklete alatt tiszti értekezletet 
fog tartani.

— Ivánka és Jankovích men­
telmi ügye. December 15-ón tárgyalta 
a képviselőház mentelmi bizottsága Ivánka 
Oszkár képviselőnk ügyét, akinek men­
telmi jogát párbaj miatt kérték felfüg­
geszteni. Azonban a ház Ivánkát az iratok 
szabálytalansága miatt nem adta ki. — 
Ugyancsak megtagadták fankovich Béla 
kiadását is.

— A korcsolyaegylet szllvesz- 
terestje. A korcsolyaegylet által rende­
zendő mulatság meghívói e napokban men­
nek szót, s az előkészületeket tekintve a 
mulatság igen kedélyesnek Ígérkezik. Az 
eredeti tervtől oltérőleg az egylet nem 
társas vacsorát, hanem dominós álarcos 
táncmulatságot rendez. A megállapodás 
szerint a férfiak piros, a nők rózsaszín 
dominóban fognak megjelenni, s már is igen 
számosán vannak, kik megígérték, hogy 
dominóban és álarccal fognak megjelenni. 
A szövetek Gansel és Hirschfeld üzleté­
ben kaphatók. Az álarcok Ganselnál. A 
meghívó szerint az est kezdete' esti 9 óra. 
Belépőjegy személyenként 2 korona, csa­
ládjegy 5 korona.

jogtudor. Matlaszkovszky István 
csábi járási szolgabirőt e hő 23-án avatják föl a 
m. kir. tudományegyetemen jogtudományi jog­
tudorrá.

A muzeum zárva van. A
■nHontvármegvet Mu\eumtársulat“ igazga­
tósága lapunk utján értesíti a közönséget, 
hogy a muzeum — miután a helyiség át

tudományos müvet a vasúti kisajátítások­
nál eszközlendő kártalanítási becslésről.

Komoly, értékes munka, nagy szorga­
lom eredménye s a honi irodalomban e 
téren teljesen úttörő.

így töltötte Ivánka István életét, ko­
moly szellemi munkában, érdemeket fölö­
sen szerezve, midőn a nem várt kitünte­
tések egész áradata szakadt rá a gazda­
sági egyesületi s a kaszinói elnöki meg­
választásokkal.

Hogy arra való embert ért e megválasz­
tás, megmutatta azon emberfölötti mun­
kásságával, a mit nap után végez a gaz­
dasági egyesület felélesztése, feltámasztása 
érdekében.

Ha a gazdasági egyesületet életképessé 
teszi, nem fog ártani, ha figyelmét a ka­
szinóra is fordítja, mert egy oly kiváló 
kvalitású egyéniség közvetlen befolyása 
ezen egyesület felvirágzására is jótéko­
nyan hatna.

Tudjuk, hogy az emberek nagyobb 
százaléka a hivatalnoki karriórt többre 
becsüli, mint az ilyen társadalmi pozíció­
kat, a melynek két legszebbje és két leg- 
fontosabbja Ivánka Istvánnak jutott.

Persze ők ott a bevételt, itt meg csak a 
— kiadást számítják,

De azért vannak még olyanok is, akik

az ilyen hazafias közérdekű, önzetlen tisz­
teleti állások betöltéséről magasabb er­
kölcsi felfogással Ítélnek, és a teljes elis­
merés s a köteles hála megadásában nem 
fukarkodnak.

Ivánka István eddig is rászolgált azon 
beismerésükre, hogy a jeles elődök méltó 
utóda.

A „móltóságos“ állásokat jól betölti a 
„tekintetes“ ur.

Lehet, hogy ő példát fog alkotni a dol­
gok eddigi rendjének megforditottjára.

Eddig főispánok, képviselők töltötték be 
előkelő állásait.

Onnan jöttek — ide.
Mért ne lehetne egyszer már úgy is 

hogy innét menjenek — oda.
És e hivatalos karriórt, higyjók el ne­

kem, hogy sokkal könnyebb megcsinálni, 
mint azt a szédítő gyors társadalmi kar­
riórt, a mit megcsinált Ivánka István, a 
kinek az emelkedéséhez csak tiszta szív­
ből gratulálhatunk.

Neki is, de főleg a megyének és a két 
egyletnek, a melyek zászlaját most az ő 
munkás erős keze lobogtatja, mert ily 
harcrakósz zászlótartó csak diadalra vezet­
heti seregét.

nem füthető — az enyhébb tavaszi idő­
járásig zárva van.

— Szllyesztorest V,-MikolAn. A
vámosmikolai éa vidéki olvasó egylet saját he­
lyiségében társas vacsorával egybekötött szil­
veszter estét rendez. Részvételi jegy 3 korona. 
Az estén való részvételt e hó 25-ig kérik Német 
Emil pénztárosnál bejelenteni.

Honti Naptár. Megszokott, és a 
vidéki naptárak színvonalát magasan túl­
haladó gazdag tartalommal jelent meg 
Pongrác\ Elemér jeles tollának szerkesz­
tésében az 1903. évre szóló Honti Naptár. 
Arcképes közleményt találunk társadal­
munk és közéletünk szerepvivői közül 
Teney Ernő, Händel Vilmos főesperes, 
Ivánka István gazdasági egyleti elnök, 
Lipcsey Ervin dr. kir. főügyószhelyettes, 
Haydin Károly földbirtokos, forster Fri­
gyes nyug. megyei főjegyző, Somogyt 
Béla főjegyző és Halvax Mátyás kir. pónz- 
ügyigazgató. Matunák Mihály a jeles tör- 
tónettudós és Ro^enfeld Zsigmond dr. 
megyei tb. főorvosról. Az óv halottal 
közül mélységes poótikus nekrológot ol­
vasunk Horváth Bólánó és Jekelfalussy 
Gizikéről. A közleményekből kiemeljük 
nagyrészt a Honti Lapok jeles Írógárdája 
Ivánka István, Matunák Mihály, Nagy 
Vince, Herc^egh Jenő, Honti Henrik, 
Prónay Lajos, Eincyngcr Ferenc és Iáik 
István tollából kikerült jobbnál jobb 
közleményeket. Az 50 képpel gazdagított 
naptár Ízléses köntöse a Neumann nyom­
dát dicséri. Ára 1 korona, és 60 fillér.

— Gazdasági egyleti gyűlés. A 
Hontmegyei Gazdasági Egyesület igazgató 
választmányának e hó 22-én tartandó ülésé­
nek tárgysorába még a következő tárgyat 
vették föl; A földmivelésügyi miniszter által 
kért véleményes jelentés a szentantali hely- 
pénz-dijszabás ügyében.

— Uj városatyák. E hó 13-án ejtették 
meg a városházán az uj képviselőtestületi 
tagok választását. A keresztülment hivatalos 
liszta szerint az uj mandátumot nyert város­
atyák: Czobor László. Ptácsek János. Wert­
heimer Jakab. Cserven János. Kinszky Miksa 
Elek György, idősb Gál István és Kohn 
Márk dr.
- A. pénzügy köréből. A pénzügyi 

m. kir. miniszter De Sorgó Miksa ipolysági m 
kir. pénzügyi biztost Husztra, helyébe pedig 
Knaute Lajos karárisebesi m. kir. pénzügyi biztost 
helyezte át.
- Karácsonyfaftnnep. E hő 22-én d 

u. 3 órakor az óvó helyiségében karácsonyla- 
ünnep lesz.

— Bizalmi nyilatkozat. Alulírott 
ág. hitv. ev. lelkészek (hontvármegyei) 
Felső-Terónyben tartott köri összejövete­
lük alkalmával közösen s egy lélekkel 
elhatározták, hogy Bdnffy Dezső báró 6 
nagymóltóságának kolozsvári beszédjéhez 
s az abban fejtegetett igazságokhoz 
szivvel-lólekkel, s az ég áldásának hő 
kívánatéval hozzájárulnak, mely tényről 
ő nagymóltóságát kedves kötelességüknek 
tartották értesíteni. Kelt Felső-Terónyben 
(Hontmegye) 1902. december 4 ón. De- 
dins\ky József edlényi ev. lelkész, ifj. 
Dianovs\ky János darázsii ev. lelkész 
Holuby Vilmos f.-rakoneai ev. lelkész* 
Koricsáns\ky Pál terényi ev. lelkész, Kra- 
már Sámuel lissói ev. lelkész, Krupecz 
István udvarnoki lelkész, nagyhonti ev. 
alesperes, Rell Sámuel teszéri ev lelkész, 
Schult^ Sámuel, Egyház-Apát-Maróth’ 
Szud s Ossöd lelkésze.
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_ UJJ anya.könyvesek. Belügyminisz­
ter Kudrony Gyula segédjegyzőt a palásti és 
Kepiczky Emii segédjegyzőt a szent-antali anya­
könyvi kerületbe anyakönyves helyettessé ki­
nevezte.

— A betegpénztárból. Az Ipolysági 
kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága 
szombaton ülést tartott, amikor Martsdn 
Béla, a leköszönt pénztáros helyébe Sfkla- 
ddttvi Károlyt, a takarékpénztár agilis tit­
kárát választották meg pénztárossá. — Ugyan­
ekkor a vidéki tagokra való tekintettel azt 
is elhatározták, hogy a hivatalos órák 3—5-ig 
legyenek megtartva. — Az uj pénztáros 
kedden, a felügyelő bizottság jelenlétében 
vette át elődétől a pénztárt.
_ Elitéit párbajozók. Totovics Kál­

mán vármegyei főszámvevő a Landauer Béla 
drral vívott pisztolypárbajért 6 napi, és Winter 
Ármin a Soltész Gábor számvevővel vívott kard­
párbajért kirótt 3 napi államfogházbüntetést e 
héten ülték le a kir. törvényszék fogházának egy 
külön cellájában.

— A férj merénylete. A buda­
pesti esküdtbiróság e héten tárgyalta 
Brasch Péter nagymarosi kőfaragó bün- 
pörót. Brasch a nyáron augusztus 18-ikán 
a Csányi-utca melletti katonai gyakorló­
téren megleste tőle különélő feleségét, 
Greller Terézt, aki gazdájának gyerme­
keivel sétálgatott és négyszer reá lőtt. 
Mind a négy lövés talált, mire Brasch 
maga ellen fordította a fegyvet. ügy ő 
mint felesége rövid idő alatt meggyógyul­
tak. A mai tárgyaláson Brasch Péter be­
ismerte tettét, de azt mondotta, hogy na­
gyon szerette .x feleségét és nála nélkül 
nem tudott élni. A vádlott kihallgatása 
után tanukul kihallgatta az esküdtbiró­
ság a vádlott apósát és anyósát. Ezek leg­
jobb igyekezettel azon voltak, hogy vejü- 
ket eláztassák, elmondották, hogy Brasch 
részeges, lump ember, aki keresményét 
más nőkre költötte. Terhelő vallomások 
azonban nőm tett hatast az esküdtekre, 
mert ezek a hozzájuk intézett s a súlyos 
tosti sértés vétségére feltett kérdésre, a 
melyben az ügyész a vádlott bűnösségét 
terjesztette elő, tagadólag feleltek. E fel­
mentő verdikt alapján az esküdtbiróság. 
is felmentette a vádlottat. Az Ítélet jogerős.

— Kasszafurás Teszéren. Me­
gyénk, amely eddig a kasszafurástól ment 
volt, újabban e modern dologgal is dicse­
kedhetik. — A teszóri vasúti állomáson 
a csütörtökről péntekre virradó éjjelen 
eddig ismeretlen tettesek betörték a pénz­
tár egy ablakát és a résen át kinyitották 
az ablakot, araelyen át a 118 korona kész­
pénzt tartalmazó wertheim-szekrényt ki- 
vitték és a teszóri kukoricaföldeken szét­
törve, a pénzzel odább állottak. Másnap 
megtalálták a pénztár roncsait, de mire 
be akarták szállítani, az összetört kasszát 
is elvitték és a teszóri hidnál dobták el, 
ahol három-négy nap múlva akadt rá 
nehány teszóri ember, akik kocsira tették 
és hazaszállították. A nyomozó csendőrök 
a pénztárból hulló hamu nyomán ráakad­
tak azokra az emberekre, akik az össze­
tört pénztárt hazavitték, de ezek egész 
ártatlanok a dologban, — és most csak a 
pénz és a betörök hiányzanak.

— Az „Ifjúsági Kör“ vége. Múlt 
számunkban adtunk hirt róla, hogy az „If­
júsági Kör“ ingóságait elárverezik. Vasárnap 
meg is tartották az árverést, és mindent 
eladtak a könyvtárt kivéve, amire nem akadt 
elég reflektál!«. A kör egy műkedvelő elő­

adásnál használt csinos előfüggönyét ez al­
kalommal a polgári leányiskolának ajándé­
kozta. a hol csinosan fogja a színpadot ki­
egészíteni.
.. öngyllkossAgr- özv. Schncrer Andrásné 

szül. Zsigmond Anna hegybányai mősőnő e hó 
7-én d. u. 3 órakor felakasztotta magát gyógyít­
hatatlan betegsége miatt.
_ Megfagyott ember. A szokatlan hideg és

a kemény téli időjárás ez idén már is elszedte a 
maga áldozatát. Gazsi, ez az ártalmatlan fél­
kegyelmű. akit Ipolyságon mindenki ismert és 
aki bolondságaival kéregetett krajcárokat, Dré- 
gely-Palánk környékén — bizonyára ittas álla­
potban — megfagyott szegény. Az utón járó em­
berek találták meg másnap.

— Egy borjú tragédiája. Balog Örzai 
tesmagi lakosnak egyetlen vagyonkája volt 
a borjú. És bár becézte, szerette a becses 
állatot, az istállója csak olyan szedett-vetett 
volt szegénynek, amiben ki- bejárt a havas, 
fegyos téli szél. Balog Örzsi féltette a bor­
jut, hogy megbetegszik, vagy meg is döglik 
a derék jószág, ezért telehordotta szalmával 
az istállóját, de még tovább is ment: egy 
fazék izzó parazsat is vitt be. hogyne fázzék a 
borjú. Az pedig felrúgta a fazekat,, hogy a 
parázs a szalma köze hullott es igy esett, 
hogy Balog Örzsi reggelre az istállót is, a 
borjut is megégve, megszenesedve találta.

— Tttz. A csütörtökről péntekre virradó éjjel 
ismeretlen tettesek felgyújtották Vig Béla korcs- 
máros házát Nagyfaluban. A vizsgálatot erélyesen 
megindították.

— Karácsonyra: Szövetek (Damen- 
tuch) 120 széles 1 méter 50 krajcár, barchen- 
tok, flanelok 18 krtól feljebb. Játékok nagy 
választékban és jutányos árban kaphatók 
Hirschfeld Miksa divatárus üzletében 
Ipolyságon. Főtér Wertheimer féle ház.
_ -V, ng.ynr KözűnHéfrhoz. Minden

magyar ember tegye a szivére a kezét és vallja 
meg őszintén önmagának: szabad-e tétlenül néz­
nünk tovább, hogy ebben az ezeréves magyar 
hazában hogyan hanyatlik a magyar faj uralma? 
Pusztulunk anyagilag, sülyedünk erkölcsileg és 
lépésről-lépésre veszítjük a talajt lábaink alól. 
Visszavonásba és viszálykodásba merülünk, holott 
minden erőnket egyesítve kellene megfeszíteni 
arra, hogy a mienk, a magyar fajé legyen az 
uralom földben, iparban, kereskedelemben, pénz­
ügyben, politikában, egyszóval a nemzeti élet 
minden megnyilatkozásában. De ha azt akarjuk, 
akkor a léha közömbösségnek, az unott nembá­
nom Ságnak egyszer már véget kell szakítanunk.

A magyar társadalmat, a müveit magyar kö­
zéposztályt e tekintetben súlyos mulasztás ter­
heli. Évtizedeken át tűrte azt, hogy agyába, szi­
vébe, családi szentélyébe a nemzetietlen és er­
kölcstelen szellem behatoljon, és ott gyökeret 
verjen, hogy azután kiforgassa tiszta, nemes, 
nemzeti, ősmagyar gondolkozásából és ez által 
könnyű szerrel idegen szellem, idegen érdekek 
vontató kötelére fűzze. A saját pénzén saját 
erejével művelte nagyra a magyar közönség azt 
a sajtót, a mely a komoly, higgadt hazafias gon­
dolkodást kiölte közéletünkből és helyette bele­
vitte a léhaságot, a könnyelműséget, a nagy 
nemzeti érdekek semmibevevését, a nemes, haza­
fias törekvések kigúnyolását. Csakis a magyar 
nemzeti gondolkodás eme szomorú átalakulása 
magyarázza meg mai közállapotainkat; csakis 
nemzeti gondolkodásunk eme szomorú átalakulása 
magyarázza meg mai közállapotainkat; csakis 
nemzeti gondolkodásunk eme megromlása tette 
lehetővé, hogy a magyar kézből kisiklik a magyar 
pénz, a magyar föld, az ország szellemi és anyagi 
vezetése.

Bartha Miklós és Holló Lajos orsz. képviselők 
egy évtizednek nehéz munkáját szentelték arra, 
hogy a sajtóban megteremtsenek egy olyan or­
gánumot, amely a magyar faj ezen önvédelmi 
harcának legyen zászlóvivője. Az általuk terem­
tett „Magyarország“ nem egy szükkörü politika 
hirdetője, hanem az egész magyar társadalom 
lelkiismeretének és közfelfogásának őszinte meg­
nyilatkozása. Mérsékelt a formákban, de bátor az 
igazság hirdetésében Következetes a nagy célok 
szolgálatában. — A „Magyarország“ nem csalja a 
közönséget vásári Ígéretekkel a maga körébe; 
szomorú is volna, ha a müveit közönség cifra, 
értéktelen ajándékokkal engedné magát és ma­
gyar lelkületét félrevezetni. A „Magyarország“

szerkesztősége kiváló újságot akár nyújtania 
magyar közönségnek. Hiszen ma már általánosan 
elismert dolog, hogy zsurnalisztikailag a legjobb 
lap a „Magyarország“, a mely a család minden 
tagjánák kiváló szellemi élvezetet nyújt. Ez a 
lap szándékosan kerüli a léha, erkölcstelen és 
hres élcelődéseket, mi a magyar ember leikéhez 
sohasem illett. E helyett válogatott bő olvasmá­
nyokat, kitűnő regényeket, tárcákat, szellemes 
apróságokat és elsőrangú megbízható értesülése­
ket közöl hasábjain. A „Magyarország“ szerkesz­
tőségének élén Lovászy Márton dr; orsz. képv. 
felelős szerkesztő áll, kit a legelső magyar Írói 
gárda vesz körül, és támogat a munkában! Miú- 
den értesítés a lap részére, előfizetés és más 
küldemények csak ezen címen küldendők: „Ma­
gyarország napilap Budapest.“ — Minden további 
címezés fölösleges. — Előfizetési árak a rendesek. 
Egy hóra 2 kor. 40 fii., negyedévre 7 kor., félévre 
14 kor., egész évre 28 kor. — A magyar társada­
lom bizonyára sorakozni fog a „Magyarország“ 
nagy céljai köré és támogatásával lehetővé teszi 
azok megvalósulását.

— Karácsonyi UnnepeU közeledtével 
a budapesti kereskedő-világ is megteszi elő­
készületeit, hogy a nagyközönség szükség­
leteit minél jobban elégíthesse ki. Az első 
fecske Kertész Tódor karácsonyi ár­
jegyzéke, a napokban jelent meg rendkívül 
gazdag és érdekes tartalommal, melyet aján­
lunk t. olvasóinknak, hogy maghozassák, 
mielőtt bevásárlásaikat eszközölnék. Az ár­
jegyzék tartalma: Vadász- és véd-fegyverek. 
vadász-kellékek, dán iramszarvasbőr sapkák 
és kabátok, mindennemű sport-cikkek, lo­
vagló- és torna-szerek, Whitely-féle uj ame­
rikai szobatorna- és izoméi ősitő készülék 
írt 6, 7-50, 9. "football-, korcsolya-, ski-, nor­
vég lábszán-, hótalpak-, száncsengók-, jég- 
játékok-. Hockey, lawn-tennis, stb. Óriás vá­
laszték mindennemű játékkülönlegességekben. 
Különféle hangszerek, u. m. Ariston. harmo­
nikák stb. Gyerekjátékok, babák, gőzvasutak, 
szerszám, lombfürész, amateur fényképező 
készülékek. Kodak villamos készülékek. Frö- 
bel oktatva mulattató játékai, társasjátékok 
óriás választékban, melyeknek megösmeré- 
sére legcélszerűbb a Kertész Tódor kiadásá­
ban megjelent és 25 krajcárért mindenütt 
kapható .Társasjátékok Könyvét“, mely száz­
nál több társjátók részletes leírását tartal­
mazza meghozatni. Uj! Football-társasjáték 
az asztalon 2 frt. Ping- ong v. lawn-tennis 
az asztalon a legújabb sport társasjáték, le­
írása 10 kr. teljes játékok 1 frt. 50 kraj­
cártól kezdve. Uj Satta 2 frt. Roulette. Timo. 
Karácsonyra: a csillogó, ragyogó ezer és 
ezerféle karácsonyfadísz ; teljes karácsonyfa- 
dísz összeállítások már 2 frt. 50 krajcártól 
kezdve. Sokféle kedélyderitő, meglepetés! tré­
fás tárgyak. Tombola-nyeremény tárgy össze­
állítások Sylvester-estóre Újévi szerencse-ma- 
laczok, 1900. évi tárcza naptárak stb. A 
praktikus háztartási ajándéktárgyak. Húsvágó, 
reszelő, habverő, vajkészitő, tea- és kávéfőző, 
fagylalt, szódavíz stb.. gépek, fa- és majolika 
tálezák, Betegápolási cikkek. Valamint disz- 
müvek minden újdonsága, mely a világpia­
con megjelent. Art. nonveau. Bronz-, bőr- és 
üveg díszműáruk. Kitűnő villamos zseblámpa 
2 frt. 50 kr., feltalálható Kertész Tódornál, 
az ujjonan ismét megnagy obbitott áruraktár­
ban, az elkülönített osztályokban, melyek 
megtekintő e karácsony előtt igen érdemes 
és érdekes (Budapest. Kristóf-tór), s ajánl­
juk t. olvasóinknak, hogy árjegyzéket, mint 
legjobb tájékoztatót mindenre hozassa meg, 
mely mindenkinek ingyen és bérmentve meg- 
kiildetik s megrendelését mielőbb tegye meg. 
mert. karácsony előtt az utolsó napokban a 
cég óriás elfoglaltságánál fogva, minden meg­
erőltetés mellett is csak nehezen képes vi­
déki megrendelőit gondosan és pontosan 
kiszolgálni.
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— Magyar Hírlap már teljes tizen­
két esztendő óta szolgálja liiven és osztatla­
nul a magyar közönség érdekeit. Szinte pá­
ratlanul áll a Magyar Hírlap abban, hogy 
minden képen teljesen független. Som politikai 
partnak, sem osztályoknak, sem hatalomnak 
alárendelve nincsen. A legnagyobb szabadság­
gal hirdeti meggyőződéseit úgy a politikában, 
mint bárminő társadalmi kérdésben is. A Ma­
gyar Hírlap irányadója, parancsol éja egyes- 
c-gyedül a közérdek. Ebhez képest politikai 
progrnmmja az eszményi liberalizmus, tár­
sulva a legtisztább demokratizmussal. S mind­
ebben is mindenekfölött tetőtöl-talpig magyar.
A magyar érdeknek feltétlen, megalkuvást 
nem ösmeró szószólója és védelmezője a Ma­
gyar Iiirlap. Pártok keretéhez semmiképpen 
sem kötötten hirdeti hazafias meggyőződését 
úgy a nagy, mint a kis dolgokban. A legébe- 
rebb figyelemmel kiséri mindazt, amivel a 
magyar nemzet sorsa bárminő címen össze­
függ. — A rovatok változatossága kimerít­
hetetlen a Magyar Hírlap hasábjain. A ren­
des hir-rovatoi.on kívül „A társaság“ cimü 
külön rovat van, mulattató közlemények szá­
mára. A nők pedig az asszonyok rovatában 
találják meg minden vasárnap az őket legkö­
zelebbről érdeklő cikkek és tudnivalók egész 
gyűjteményét. Január elsejével belépő negyed­
éves előfizetőink külön kedvezményként, ez 
idei karácsonyi könyv-ajándékunkból három 
kötetet, féléves előfizetők hat kötetet kapnak 
teljesen jgyen. A január elsejével belépő ne­
gyedéves uj előfizetők tehát 1903. karácso­
nyáig tizenöt kötet regényt, a féléves uj elő­
fizetők tizennyolc kötet regényt kapnak tel­
jesen ingyen. A Magyar Hírlap előfizetési 
ára: negyedévre : bét korona, félévre : tizen­
négy korona, egy hónapra : 2 korona 40 fillér.
A Magyar Hírlap kiadóhivatala, Y ., llonvéd- 
utca 10

— Orvosi körüliben már rég ismerttényi 
hogy a Ferenc József keserüviz valameny, | 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em- j 
ütésre méltó kellemes izénél lógva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk ha- : 
tározottan Ferenc József keserű vizet.

— HÁZVEZETŐNŐ. Egy jó házitól való 
árva leány ház-vezetőnői állást keres: 
Clni: A rőgi Takarókjtőnztáv líraiulweiner 
Katica.

Színház.
A színi szezón utolsó hete. Közönségünk 

kimerült végképp a színházba nem já­
rásban. Az esték nemcsak hogy üresek, 
de néha az előadást meg sem lehet tar­
tani. Pedig Szitái és társulata igyeksze­
nek tőlük telhetőlog. Az utóbbi időben 
két uj tagja is érkezett a társulatnak. 
Bállá Mariska, a nagyváradi színház volt 
énekesnője, és Ruin Ilon segódszinósznő. 
— Az igazgató ereje megfeszítésével sem 
tudja társulatát fentartani, és ha a kö­
zönség az utolsó estéken meg nem tölti 
a színházat, alig fognak odább menni 
tudni.

A színházi hétről ez a beszámolónk :
őrilttg pirulái.

Szombaton ós vasárnap az Ördög piru­
lái látványosság ment. Színésznek, érte­
lemnek nem sok a keresnivalója benne. 
Csinosuk voltak a díszítések, és ügyesek 
a színpadi meglepetések, a miknek Hevesi 
József művezető igazgató volt a mestere. 
Tapsolták is érte az előadás végén.

Vlllaiigőklansszoiiy.

Kedden a Pillangókisasszony, japán 
dráma került színre, a melynek címszere­
pében Major Ida e inait kitűnő és poóti- 
kus alakítást. — Ez után a Becsületszó 
következőit Hevesi Guszl.ika jutalomjátó- 
kául. A kedves kis művésznőnek ez estén

H 0 N T I L A P U

sem volt szerencséje, mert bár válogatott, 
de kevés közönség volt jelen. Hevesi 
Gusztika különben jelentéktelen szerepet 
választolt ez estére, a melynek színtelen 
voltában nem tudott kellően érvényesülni. 
Kívüle Szénás!, Hevesi József, Pozsonyi 
Julia és Kardos működtek közre a kis 
darabban.

Nebánlsvirág.
Szerdán a zord időjárás miatt az elő­

adást nem lehetett megtartani. Csütörtö­
kön mutatkozott be a Ne bánts virág bari, 
az operettek e gyöngyében Bállá Mariska, 
a társulat uj énekesnője, akiről mint az 
aradi színház volt tagjáról már eleve jó 
bírok keringtek a sziuháziáró közönség 
körében. A kisasszony csinos színpadi 
jelenség, kedvesen játszik ós énekel, ós 
bár a színház üres volt, a közönségnek 
igen tetszett. Szitay (Colesztin), Kardos 
(Loriot), Kmelty (őrnagy), Szénássy 
(Champlatreux), Pozsonyi (fejedelemasz- 
szony), Győri (apáca) jók voltak és a 
többi szereplő is igyekezett az üres ház­
nak megfelelő előadásból kivenni részét.

*
Pénteken a Nebántsvirágot megismé­

telték. Szombaton Gutbi ós Rákosi Kép­
viselő ur bohózata kerül Szítai igazgató 
jutalmául szilire. — A közönségnek nem 
győzzük eléggé ajánlani, hogy ez egy­
két estén át jöjjön színházba ós pártolá­
sával tegye lehetővé, hogy derék társula­
tunk tisztességesen mehessen odább.

Panaszkönyv.*

Ív

HIRDETÉSEK.

Karácsonyra!!!
diszlevélpapirok, — 
elegáns dobozokban 

NÉVJEGYEK, 
képes levelezőlapok 
albumok; stereosz- 
kopok, és sok más, 
nagy választékban, 

olcsó áron

Neumann Jakab
papinkereskedésébcn

IPOLYSÁGON.

Hideg vasúti kupék.
Aki többször kénytelen vasulazni az Ipoly­

ság—párkány-nánai vonalon téli időben és 
nincs elég módja arra, hogy magával bun­
dát, lábzsákot, vasinelogitőt stb. stb. hordjon, 
önkénytelenül eszébe jut a in. kir. államvas­
utak vezetőségének bölcsessége, mely a fel­
sőbb hatalmakra bízza a fűtést, aminek fo­
lyománya azután az, hogy kánikulában a 
vasúti kocsikban nem fázunk, de télen meg­
fagyhatunk ! Ha panaszkodik valaki a ka­
lauznak, úgy az melegen ajánlja a panasz- 
könyvet; ámde tessék abba meggémbefedett 
újakkal valamit beleírni. Hát az olyan utas, 
aki írni sem tud P Fagyjon meg 1 Nem va­
gyunk e dologban szakértők, csak annyit 
tudunk, hogy lehet meleg kocsikban is utazni 
télen, hát kérjük az illető hatalmasságot, 
melegiltesse valahogy a font említett vona­
lon járó kocsikat is különösen a Naná tói 
Ipolyságra induló vonaton, nehogy az uta­
sokba az m. kir. államvasutak vezetőségébe 
vetett bizalom, do különösen a szusz bele 
ne fagyjon I

Egy utas

*) E rovatot közérdekű panaszok díjtalan fel­
vételére nyitjuk, a panasz valódiságáért a fele­
lősség a beküldőre hárul.

Ipolysági piaci áruk.
(1902. december hó 16 án.)

Búza mm. 
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Kukorica
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Január hó elsejétől 
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_ uj onjakftnyvosok. Belügyminisz­
ter Kudrony Gyula segédjegyzőt a palásti és 
Kepiczky Emil segédjegyzőt a szent-antali anya­
könyvi kerületbe anyakönyves helyettessé ki­
nevezte.

— A betegpénztárból. Az Ipolysági 
kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága 
szombaton ülést tartott, amikor Martsdn 
Béla, a leköszönt pénztáros helyébe S^kla- 
ddttvi Károlyt, a takarékpénztár agilis tit­
kárát választották meg pénztárossá. — Ugyan­
ekkor a vidéki tagokra való tekintettel azt 
is elhatározták, hogy a hivatalos órák 3—5-ig 
legyenek megtartva. — Az uj pénztáros 
kedden, a felügyelő bizottság jelenlétében 
vette át elődétől a pénztárt.
_ Elitéit pérbajozék. Totovics Kál­

mán vármegyei főszámvevő a Landauer Béla 
drral vívott pisztolypárbajért 6 napi, és Winter 
Armin a Soltész Gábor számvevővel vívott kard­
párbajért kirótt 3 napi államfogházbüntetést e 
héten ülték le a kir. törvényszék fogházának egy 
külön cellájában.

— A férj merénylete. A buda­
pesti esküdtbiróság e héten tárgyalta 
Brasch Péter nagymarosi kőfaragó bün- 
pörót. Brasch a nyáron augusztus 18-ikán 
a Csányi-utca melletti katonai gyakorló­
téren megleste tőle különélő feleségét, 
C^eller Terézt, aki gazdájának gyerme­
keivel sétálgatott és négyszer reá lőtt. 
Mind a négy lövés talált, mire Brasch 
maga ellen fordította a fegyvet. ügy ő 
mint felesége rövid idő alatt meggyógynl- 
tak. A mai tárgyaláson Brasch Péter be­
ismerte tettét, de azt mondotta, hogy na­
gyon szerette a feleségét és nála nélkül 
nem tudott élni. A vádlott kihallgatása 
után tanukul kihallgatta az esküdtbiró­
ság a vádlott apósát és anyósát. Ezek leg­
jobb igyekezottol azon voltak, hogy vejü- 
ket eláztassák. Elmondották, hogy Brasch 
részeges, lump ember, aki keresményét 
más nőkre költötte. Terhelő vallomások 
azonban nőm tett hatast az esküdtekre, 
mert ezek a hozzájuk intézett s a súlyos 
testi sértés vétségére feltett kérdésre, a 
melyben az ügyész a vádlott bűnösségét 
terjesztette elő, tagadólag feleltek. E fel­
mentő verdikt alapján az esküdtbiróság. 
is felmentette a vádlottat. Az Ítélet jogerős.

— Kasszafurás Teszéren. Me­
gyénk, amely eddig a kasszafurástól ment 
volt, újabban e modern dologgal is dicse­
kedhetik. — A teszéri vasúti állomáson 
a csütörtökről péntekre virradó éjjelen 
eddig ismeretlen tettesek betörték a pénz­
tár egy ablakát és a résen át kinyitották 
az ablakot, amelyen át a 118 korona kész­
pénzt tartalmazó wertheim szekrényt ki- 
vitték és a teszéri kukoricaföldeken szét­
törve, a pénzzel odább állottak. Másnap 
megtalálták a pénztár roncsait, de mire 
be akarták szállítani, az összetört kasszát 
is elvitték és a teszéri hídnál dobták el, 
ahol három-négy nap múlva akadt rá 
néhány teszéri ember, akik kocsira tették 
és hazaszállították. A nyomozó csendőrök 
a pénztárból hulló hamu nyomán ráakad­
tak azokra az emberekre, akik az össze­
tört pénztárt hazavittók, de ezek egész 
ártatlanok a dologban, — és most csak a 
pénz és a betörők hiányzanak.

— Az „Ifjúsági Kör“ vége. Múlt 
számunkban adtunk hírt róla, hogy az „If­
júsági Kör“ ingóságait elárverezik. Vasárnap 
meg is tartották az árverést, és mindent 
eladtak a könyvtárt kivéve, amire nem akadt 
elég reflektáns. A kör egy műkedvelő elő­

adásnál használt csinos előfüggönyét ez al­
kalommal a polgári leányiskolának ajándé­
kozta. a hol csinosan fogja a színpadot ki­
egészíteni.

— Öngyilhossdg. özv. Schnerer Andrásné 
szül. Zsigmond Anna hegybányai mősőnő e hó 
7-én d. u. 3 órakor felakasztotta magát gyógyít­
hatatlan betegsége miatt.

— Megfagyott ember. A szokatlan hideg £s 
a kemény téli időjárás ez idén már is elszedte a 
maga áldozatát. Gazsi, ez az ártalmatlan fél­
kegyelmű. akit Ipolyságon mindenki ismert és 
aki bolondságaival kéregetetfc krajcárokat, Dré- 
gely-Palánk környékén — bizonyára ittas álla­
potban — megfagyott szegény. Az utón járó em­
berek találták meg másnap.

— Egy borjú tragédiája. Balo’g Örzsi 
tesmagi lakosnak egyetlen vagyonkája volt 
a borjú. És bár becézte, szerette a becses 
állatot, az istállója csak olyan szedett-vetett 
volt szegénynek, amiben ki- bejárt a havas, 
fegyos téli szél. Balog Örzsi féltette a bor­
jut, hogy megbetegszik, vagy meg is döglik 
a derék jószág, ezért telehordotta szalmával 
az istállóját, de még tovább is ment: egy 
fazék izzó parazsat is vitt be. hogyne fázzék a 
borjú. Az pedig felrúgta a fazekat, hogy a 
parázs a szalma közé hullott és igy esett, 
hogy Balog Örzsi reggelre az istállót is, a 
borjut is megégve, megszenesedve találta.

— Ttiz. A csütörtökről péntekre virradó éjjel 
ismeretlen tettesek felgyújtották Vig Béla korcs- 
máros házát Nagyfaluban. A vizsgálatot erélyesen 
megindították.

— Karácsonyra: Szövetek (Damen- 
tuch) 120 széles 1 méter 50 krajcár, barchen- 
tok, flanelok 18 krtól feljebb. Játékok nagy 
választékban és jutányos árban kaphatók 
Hirschfeld Miksa divatárus üzletében 
Ipolyságon. Főtér Wertheimer féle ház.

_ magryai- liözön(íz. Minden
magyar ember tegye a szivére a kezét és vallja 
meg őszintén önmagának: szabad-e tétlenül néz­
nünk tovább, hogy ebben az ezeréves magyar 
hazában hogyan hanyatlik a magyar faj uralma? 
Pusztulunk anyagilag, sülyedünk erkölcsileg és 
lépésről-lépésre veszítjük a talajt lábaink alól. 
Visszavonásba és viszálykodásba merülünk, holott 
minden erőnket egyesítve kellene megfeszíteni 
arra, hogy a mienk, a magyar fajé legyen az 
uralom földben, iparban, kereskedelemben, pénz­
ügyben, politikában, egyszóval a nemzeti élet 
minden megnyilatkozásában. De ha azt akarjuk, 
akkor a léha közömbösségnek, az unott nembá- 
nomságnak egyszer már véget kell szakitanunk.

A magyar társadalmat, a müveit magyar kö­
zéposztályt e tekintetben súlyos mulasztás ter­
heli. Évtizedeken át tűrte azt, hogy agyába, szi­
vébe, családi szentélyélje a nemzetietlen és er­
kölcstelen szellem behatoljon, és ott gyökeret 
verjen, hogy azután kiforgassa tiszta, nemes, 
nemzeti, ősmagyar gondolkozásából és ez által 
könnyű szerrel idegen szellem, idegen érdekek 
vontató kötelére fűzze. A saját pénzén saját 
erejével művelte nagyra a magyar közönség azt 
a sajtót, a mely a komoly, higgadt hazafias gon­
dolkodást kiölte közéletünkből és helyette bele­
vitte a léhaságot, a könnyelműséget, a nagy 
nemzeti érdekek semmibevevését, a nemes, haza­
fias törekvések kigúnyolását. Csakis a magyar 
nemzeti gondolkodás eme szomorú átalakulása 
magyarázza meg mai közállapotainkat; csakis 
nemzeti gondolkodásunk eme szomorú átalakulása 
magyarázza meg mai közállapotainkat; csakis 
nemzeti gondolkodásunk eme megromlása tette 
lehetővé, hogy a magyar kézből kisiklik a magyar 
pénz, a magyar föld, az ország szellemi és anyagi 
vezetése.

Bartha Miklós és Holló Lajos orsz. képviselők 
egy évtizednek nehéz munkáját szentelték arra, 
hogy a sajtóban megteremtsenek egy olyan or­
gánumot, amely a magyar faj ezen önvédelmi 
harcának legyen zászlóvivője. Az általuk terem­
tett „Magyarország“ nem egy szükkörü politika 
hirdetője, hanem az egész magyar társadalom 
lelkiismeretének és közfelfogásának őszinte meg­
nyilatkozása. Mérsékelt a formákban, do bátor az 
igazság hirdetésében Következetes a nagy célok 
szolgálatában. — A „Magyarország“ nem csalja a 
közönséget vásári Ígéretekkel a maga körébe; 
szomorú is volna, ha a müveit közönség cifra, 
értéktelen ajándékokkal engedné magát és ma­
gyar lelkületét félrevezetni. A „Magyarország“

szerkesztősége kiváló újságot akar nyújtania 
magyar közönségnek. Hiszen ma már általánosan 
elismert dolog, hogy zsurnalisztikailag a legjobb 
lap a „Magyarország“, a mely a család minden 
tagjánák kiváló szellemi élvezetet nyújt. Ez a 
lap szándékosan kerüli a léha, erkölcstelen és 
bres élcelődéseket, mi a magyar ember leikéhez 
sohasem illett. E helyett válogatott bő olvasmá­
nyokat, kitűnő regényeket, tárcákat, szellemes 
apróságokat és elsőrangú megbízható értesülése­
ket közöl hasábjain. A „Magyarország“ szerkesz­
tőségének élén Lovászy Márton dr. orsz. képv. 
felelős szerkesztő áll, kit a legelső magyar Írói 
gárda vesz körül, és támogat a munkában! Mió- 
den értesítés a lap részére, előfizetés és más 
küldemények csak ezen elmen küldendők: „Ma­
gyarország napilap Budapest.“ — Minden további 
címezés fölösleges. — Előfizetési árak a rendesek. 
Egy hóra 2 kor. 40 fii., negyedévre 7 kor., félévre 
14 kor., egész évre 28 kor. — A magyar társada­
lom bizonyára sorakozni fog a „Magyarország“ 
nagy céljai köré és támogatásával lehetővé teszi 
azok megvalósulását.

— Karácsonyi ünnepek közeledtével 
a budapesti kereskedő-világ is megteszi elő­
készületeit, hogy a nagyközönség szükség­
leteit minél jobban elégíthesse ki. Az első 
fecske Kertész Tódor karácsonyi ár­
jegyzéke, a napokban jelent meg rendkívül 
gazdag és érdekes tartalommal, melyet aján­
lunk t. olvasóinknak, hogy maghozassák, 
mielőtt bevásárlásaikat eszközölnék. Az ár­
jegyzék tartalma: Vadász- és véd-fegyverek. 
vadász-kellékek, dán iramszarvasbőr sapkák 
és kabátok, mindennemű sport-cikkek, lo­
vagló- és torna-szerek, Whitely-féle uj ame­
rikai szobatorna- és izoméi ősitő készülék 
írt 6, 7-50, 9. 'football-, korcsolya-, ski-, nor­
vég lábszán-, hótalpak-, száncsengók-, jog- 
játékok-. Hockey, lawn-tennis, stb. Óriás vá­
laszték mindennemű játékkülönlegességekben. 
Különféle hangszerek, u. m. Ariston. harmo­
nikák stb. Gyerekjátékok, babák, gőzvasutak, 
szerszám, lombfürész, amateur fényképező 
készülékek. Kodak villamos készülékek. Frö- 
bel oktatva mulattató játékai, társasjátékok 
óriás választékban, melyeknek megöstneré- 
sére legcélszerűbb a Kertész Tódor kiadásá­
ban megjelent és 25 krajcárért mindenütt 
kapható .Társasjátékok Könyvét“, mely száz­
nál több társjáték részletes leírását tartal­
mazza meghozatni. Uj! Football-társasjáték 
az asztalon 2 frt. Ping- ong v. lawn-tennis 
az asztalon a legújabb sporr társasjáték, le­
írása 10 kr. teljes játékok 1 frt. 50 kraj­
cártól kezdve. Uj Satta 2 frt. Roulette. Timo. 
Karácsonyra: a csillogó, ragyogó ezer és 
ezerféle karácsony fadísz ; teljes karácsonyfa- 
dísz összeállítások már 2 frt. 50 krajcártól 
kezdve. Sokféle kedély derítő, meglepetés! tré­
fás tárgyak. Tombola-nyeremény tárgy össze­
állítások Sylvester-estére Újévi szeroncse-ma- 
laczolc, 1900. évi tnrcza naptárak stb. A 
praktikus háztartási ajándéktárgyak. Húsvágó, 
reszelő, habverő, vajkészitő, tea- és kávéfőző, 
fagylalt, szódavíz stb.. gépek, fa- és majolika 
tálezák, Betegápolási cikkek. Valamint disz- 
müvek minden újdonsága, mely a világpia­
con megjelent. Art. nonveau. Bronz-, bőr- és 
üveg díszműáruk. Kitűnő villamos zseblámpa 
2 frt. 50 kr., feltalálható Kertész Tódornál, 
az ujjonan ismét megnagj obbitott áruraktár­
ban, az elkülönített osztályokban, melyek 
megtekintő e karácsony előtt igen érdemes 
és érdekes (Budapest. Kristóf-tór), s ajánl­
juk t. olvasóinknak, hogy árjegyzéket, mint 
legjobb tájékoztatót mindenre hozassa meg. 
mely mindenkinek ingyen és bérmentvo meg­
küldetik s megrendelését mielőbb tegye meg. 
mert karácsony előtt az utolsó napokban a 
cég óriás elfoglaltságánál fogva, minden meg­
erőltetés mellett is csak nehezen képes vi­
déki megrendelőit gondosan és pontosan 
kiszolgálni.
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— A Magyar llirlap már teljes tizen­
két esztendő óta szolgálja híven és osztatla­
nul a magyar közönség érdekeit. Szinte pá­
ratlanul all a Magyar Hírlap abban, hogy 
inindonkópen teljesen független. Som politikai 
pártnak, sem osztályoknak, sem hatalomnak 
alárendelve nincsen. A legnagyobb szabadság­
gal hirdeti meggyőződéseit úgy a politikában, 
mint bárminő társadalmi kérdésben is. A Ma­
gyar Hírlap irányadója, parancsolója egyes- 
egyedül u közérdek. Ebhez képest politikai 
progrnmmja az eszményi liberalizmus, tár­
sulva a legtisztább demokratizmussal. S mind­
ebben is mindenekfölött tetőtől-talpig magyar. 
A magyar érdeknek feltétlen, megalkuvást 
nem ösmorő szószólója és védelmezője a Ma­
gyar Hírlap. Pártok keretéhez semmiképpen 
sem kötötten hirdeti hazafias meggyőződését 
úgy a nagy, mint a kis dolgokban. A legébe- 
rebb figyelemmel kiséri mindazt, amivel a 
magyar nemzet sorsa bárminő cimen össze­
függ. — A rovatok változatossága kimerít­
hetetlen a Magyar Hírlap hasábjain. A ren­
des hir-rovatokon kívül „A társaság“ cimü 
külön rovat van, mulattató közlemények szá­
mára. A nők pedig az asszonyok rovatában 
találják meg minden vasárnap az őket legkö­
zelebbről érdeklő cikkek és tudnivalók egész 
gyűjteményét. Január elsejével belépő negyed­
éves előfizetőink külön kedvezményként, ez 
idei karácsonyi könyv ajándékunkból három 
kötetet, féléves előfizetők hat kötetet kapnak 
teljesen igyen. A január elsejével belépő ne­
gyedéves uj előfizetők tehát 1903. karácso­
nyáig tizenöt kötet regényt, a féléves uj elő­
fizetők tizennyolc kötet regényt kapnak tel­
jesen ingyen. A Magyar Hírlap előfizetési 
ára: negyedévre: hét korona, félévre : tizen­
négy korona, egy hónapra : 2 korona 40 fillér. 
A Magyar Hírlap 
utca 10

kiadóhivatala, V ., lionvéd-

Szinház.
A színi szezón utolsó hete. Közönségünk 

kimerült végképp a színházba nem já­
rásban. Az esték nemcsak hogy üresek, 
de néha az előadást meg sem lehet tar­
tani. Pedig Szitái és társulata igyeksze­
nek tőlük tolhetőlog. Az utóbbi ideiben 
két uj tagja is érkezett a társulatnak. 
Bállá Mariska, a nagyváradi színház volt 
énekesnője, és Ruin' Ilon segódszinószuő. 
— Az igazgató ereje megfeszítésével sem 
tudja társulatát fentartani, és ha a kö­
zönség az utolsó estéken meg nem tölti 
a színházat, alig fognak odább menni 
tudni.

A színházi hétről ez a beszámolónk :
érdiig pirulái.

Szjmbaton ós vasárnap az Ördög piru­
lái látványosság ment. Színésznek, érte­
lemnek nem sok a keresnivalója benne. 
Csinosuk voltak a díszítések, és ügyesek 
a színpadi meglepetések, a miknek Hevesi 
József művezető igazgató volt a mestere. 
Tapsolták is érte az előadás végén.

Plllaiigdklsmswzony.

Kedden a Pillangókisasszony, japán 
dráma került színre, a melynek címszere­
pében Major Ida c inait kitűnő és poóti- 
kus alakítást. — Ez után a Becsületszó 
következett Hevesi Gusztika jutalomjáté­
kául. A kedves kis művésznőnek ez estén

— Orvosi körüliben már rég ismert fényi 
hogy a Ferenc József keserű viz valameny, 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk ha­
tározottan Ferenc József keserű vizet.

— HÁZVEZETŐNŐ. Egy jó házból való 
árva leány ház-vezetőnői állást keres: 
Cím : A régi Takarók pénztár Braudweiner 
Katica.

sem volt szerencséje, mert bár válogatott, 
de kevés közönség volt jelen. Hevesi 
Gusztika különben jelentéktelen szerepet 
választott ez estére, a melynek színtelen 
voltában nem tudott kellően érvényesülni. 
Kivülo Szénás!, Hevesi József, Pozsonyi 
Julia és Kardos működtek közre a kis 
darabban.

Nebánts virág.
Szerdán a zord időjárás miatt az elő­

adást nem lehetett megtartani. Csütörtö­
kön mutatkozott be a Ne bánts virág bari, 
az operettek e gyöngyében Bulla Mariska, 
a társulat uj énekesnője, akiről mint az 
aradi színház volt tagjáról már eleve jó 
hírek keringtek a szinháziáró közönség 
körében. A kisasszony csinos színpadi 
jelenség, kedvesen játszik ós énekel, ós 
bár a színház üres volt, a közönségnek 
igen tetszett. Szitay (Colesztin), Kardos 
(Loriot), Kmetty (őrnagy), Szónássy 
(Champlatreux), Pozsonyi (fejedelemasz- 
szony), Győri (apáca) jók voltak és a 
többi szereplő is igyekezett az üres ház­
nak megfelelő előadásból kivenni részét.

*

Pénteken a Nebántsvirágot megismé­
telték. Szombaton Guthi és Rákosi Kép­
viselő ur bohózata kerül Szítai igazgató 
jutalmául színre. — A közönségnek nem 
győzzük eléggé ajánlani, hogy ez egy­
két estén át jöjjön színházba ós pártolá­
sával tegye lehetővé, hogy derék társula­
tunk tisztességesen mehessen odább.

Panaszkönyv.*

Hideg vasúti ka pék.
Aki többször kénytelen vasutazni az Ipoly­

ság—párkáuy-náiiai vonalon téli időbon és 
nincs elég módja arra, hogy magával bun­
dát, lábzsákot, vasmelegitőt stb. stb. hordjon, 
öiikénytelenül eszébe jut a m. kir. államvas­
utak vezetőségének bölcsessége, mely a fel­
sőbb hatalmakra bízza a lüfést, aminek fo­
lyománya azután az, hogy kánikulában a 
vasúti kocsikban nem fázunk, de télen meg­
fagyhatunk ! Ha panaszkodik valaki a ka­
lauznak, úgy az melegen ajánlja a panasz- 
könyvet; ámde tessék abba meggéinberedett 
újakkal valamit beleírni. Hát az olyan utas, 
aki írni sem tud P Fagyjon meg ! Nem va­
gyunk e dologban szakértők, csak annyit 
tudunk, hogy lehet meleg kocsikban is utazni 
télen, hát kérjük az illető hatalmasságot, 
melegittesse valahogy a fent említett vona­
lon járó kocsikat is különösen a Nullától 
Ipolyságra induló vonaton, nehogy az uta­
sokba az m. kir. államvasutak vezetőségébe 
vetett bizalom, de különösen a szusz bele 
ne fagyjon 1

Egy utas

*) E rovatot közérdekű panaszok díjtalan fel­
vételére nyitjuk, a panasz valódiságáért a fele­
lősség a beküldó're hárul.

HIRDETÉSEK.

Karácsonyra!!!
elegáns dobozokban 

NÉVJEGYEK, 
képes levelezőlapok 
albumok, stereosz- 
kopok, és sok más, 
nagy választékban, 

olcsó áron

Neumann Jakab
íben
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A Neumann-nyomda
Írni és olvasni tudó
tanulót

keres.
Belépésekor azonmili fize­

téssel.

6170. szára tkv. 1902.
Hirdetmény.

A váraosmikolai kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság Tésa 
község telekkönyveit birtokszabályozás 
Következtében az 1869. évi 2579/1. M. 
sz. szabályrendelet következteben átala­
kítja s ezzel kapcsolatban mindazon 
ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. j 
évi. XXIX. az 1889. évi XXXVIIL s az j 
1891. évi XVI. tcikkek a tényleges bír- 
tokos tulajdonjogának bejegyzését ren- j 
delik, az 1892. évi XXLX. tcikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegy­
zések helyesbitesével kapcsolatosan fo­
ganatosítja.

Ezen célból az átalakítási előmunká­
lat hitelesítését és a helyszíni eljárást 
nevezett községben 1903. évi február j 
hó 9-ik napján megkezdi.

Amiért is felhívja:
1. Az összes érdekelteket, hogy a hi­

telesítési tárgyaláson személyesen vagy 
meghatalmazottjuk által jelenjenek meg 
s az uj telekkönyvi tervezet ellen ne­
tán! észrevételeiket annál is inkább ad­
ják elő, mert a régi telekjegyzőkönyv 
végleges átalakítása után a tévés átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű 
harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazokat, akik valamely ingat­
lanra nézve tulajdonjogot tartanak, de 
telekkönyvi bekebelezésre alkalmas ok­
iratokat felmutatni nem képesek, hogy 
az átíratásra az 1886. évi XXIX le 
és az 1889 évi XXXVIII. te. 5 0.7 
és 9 §§-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni el ne mulasszák s azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt, igazol­
ják, a vagy hassanak oda, hogy az átru­
házó telekkönyvi tulajdonos az átruhá­
zás létrejöttét a kiküldött elolt szóval 
ösmerje el, és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét, nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat ez utón nem érvényesít­
hetik, s a bélyeg és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek, és végre:

3. Mindazokat kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésekre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt s egyéb jog 
van nyilvánkönyvileg bejegyezve, vala­
mint az ily bejegyzésekkel terhelt in­
gatlanok tulajdonosait, hogy a bejegy­
zett jognak törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása vé­
gett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyeg kedvezmé­
nyétől szintén elesnek.

Kir. járásbíróság mint t.kvi hatóság
V.-Mikola, H02. november 19.

K r a i c z

Iíitttiiö f®li
tooi* litei'oe palaclikan filler.

Értesítési
Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy /potion a 

Főtéren 32 év óta fenálló ró fős és fűszer Ítéletemet az utóbbi időben

bővitettem ki, s erre a célra egy, a mai kor kívánalmainak megfelelő 
helyiséget rendeztem be.

A rőfös üzlet fokozatos beszüntetése mellett — fűszer kereske­
désemet fellendíteni óhajtván, állandó raktárát tartok az ezen 
üzletághoz tartozó cikkekből, valamint csemege- és füstölt hús­
árukból u. i. virsli, füstölt nyelv, szalámi stb.

Különös gondot fordítok
likőr, bel- s külföldi rum, továbbá égetett és édesített szeszes 
Italok vezetésére, úgy hogy valódi tiszta italok mint boro­
vicska, törköly, szilvórium stb. egyedül nálam kaphatók.

A bodega“ helyiség állandóan a t. közönség rendelkezésére áll, 
hol hideg ételek, pompás hazai és külföldi borok, pezsgő, 
sör stb. szolid, jutányos árban s pontosan szolgáltatnak ki.

Bejárat a bódéjába az üzlethelyiségen át.
A mélyen tisztelt közönség eddigi jóindulatát s pártfogását továbra 

is kórom, s azt kiérdemelni iparkodni fogok.
Tisztelettel

JVLangold JVtór.
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Hitüiiő minőségű fehér asztali 
bor literes palaohban TfS fillér.

Szőlőoltványok
szokvány minőségben

Köhögés és rekedtség ellen nincs jobb a

RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál,
de vásárlásnál vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van. 

jjjüüT" 1 doboz ára 60 fiiér. "1M6

Csak RÉIHY-felét fogadjunk el.

és európai nemes gyökeres és sima vész- 
szók mélyen leszállított árakon. Oltvá­
nyok ezre 90 IOO Irt. Mindenik a legkivá* 
lóbb bor- és csemegefajokból, fajtisztán, teljes 
jótálással. Ha a szállítmány a megrendelésnek 
meg nem felelne, úgy az oda- és visszaszállí­
tási költséget, valamint a megrendelő által ki­
fizetett összeget hiány nélkül azonnal vissza­
fizetem. így mindenki ebbeli szükségletét az 
én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

Élő kér its.
Gleditscliia csemeték és magvak.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő süvénynö- 
vóny. Ez az egyedüli, melyből oly örökös ke- 
fités nevelhető pár év alatt, rendkívül csekély 
kiadással, melyen nemhogy ember, de semmi­
féle állat, még az apró nyulak sem hatolhat­
nak át, úgy hogy a bekerített részek teljesen 
kulcsosai zárhatók. Minden rendeléshez 
rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellékeltetik. Bővebb tájékozás 
végett színes fénynyomatu díszes árjegyzékek 
ingyen és bérmentve küldetnek, rendelési 
kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül egy 
oly könyvet kap ezzel, ki elmét egy levelező­
lapon tudatja, mely nincsen az a ház vagy csa­
lád, a hol annak tartalmát haszonra ne fordí­
tanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy 
szegény családnál egyaránt. így még azoknak 
is érdekében áll, kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szol­

gálatot tesznek.
bmnonmofíV Két éves, óriási jövedelmet 
UlUvbullluvvki biztosító voltánál fogva, ennek 
tenyésztése majd minden gazdaságban az 

utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Cim: „Érmellékt, Első Szőlőolt- 
vány-Telep, Nagy-Kágya, u. p. 

Székelyhid.

FRISS DUNAI HAL.
Minden csütörtökön és pénteken, kará­
csony hetében pedig" minden nap kapható

FRISS DUNAI HAL
Deckner Mihály
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